

时尚达人聪明省钱

做个“抠抠”旅游玩家

◇晨报见习记者 张凯培

很多人2009年的旅游计划因为金融危机都发生变化,有人放弃,也有人趁外币贬值逆风而上,不过无论选择哪种旅游方式,大多数人都在省钱方面下足工夫,于是八仙过海,各显神通,把讨价还价和精心计算旅游成本的过程也变成了旅游乐趣的一部分。现在,做“抠抠”旅游玩家已经成为城市里热爱旅游的“时尚达人”们最热衷的事情。



时间避“旺”就“淡”

避开旅游旺季,可享受景区宾馆、饭店为揽客而推出的优惠打折。另外,淡季时如果选择跟团旅游,旅行社的报价也会比旺季便宜一些。

省钱样本——
孟广蕾,某事业单位职员。她每年都有一定时间的年假。作为一个旅游爱好者,孟广蕾选择在旅游淡季到自己喜欢的地方去游玩。

孟广蕾介绍自己的经验说,在淡季旅游人会舒服,平时工作都很累,出了门就是要一个休闲。反正景区是不会

跑的,啥时候看景色都一样,何必赶着人多的时候去?而且选择淡季出行,吃饭、住店等都要便宜。所以,只要时间允许,旅游还是在淡季好一些。

景区避“热”就“冷”

热线景区,使用旅游资源和各类服务的花费相对要高一些,特别是在旺季,外出旅游的人较多,而且大都喜欢到热线景区,景区的服务设施等会因供不应求出现价格上涨现象。这无疑要增加很多费用。

而对于一些名气相对较小或者是一些新开发的“冷”旅游景区,游客看到的风景不一定差,但费用却一定会少。

省钱样本——
林峰是一名大三的学生,因为平时要上课,所以能选择

旅游的时间相对固定,也就是寒、暑假以及五一、十一等,而这个时候旅游人数往往比较多。

林峰说:“我喜欢去一些名气较小的景区,只要事先选择好地点,看到的景色一样美。”

“去年我到洛阳去爬山。去之前,我咨询了当地几个景区的价格并了解了景区的一些情况,最后选择了一个名气小但是景色评价很不错的山,玩得很舒服,花费也比去名山少一半。”

购物避“景”就“市”

在旅游途中,人们往往有购物欲望,这可是一大忌讳。绝大部分旅游区针对顾客流动性大的特点,物价一般都较高,所以旅行前要先筹划好,像食品、水壶等必需品提前备齐,这样可以避免在景区高消费。

而纪念品等可以选择到当地的市场购买,因为市场的价格比较公道,买到的产品质量也能多一些保障。

省钱样本——
市民韩卫红喜欢丝绸,在杭州旅游的时候买回了不少,

但是韩女士买的丝绸价格却不贵。这是为什么呢?

“杭州的景点很多,丝绸制品又是特色,所以景点里可没少有卖的,但价格却很贵。我听说那边有丝绸市场,所以专门跑去购买,价格自然便宜

了。”韩卫红笑着说。

韩卫红建议大家,买东西要货比三家,最好到市场购买,还要多讲价,因为有时看起来不能讲价的地方其实可以还价。游玩时要带足食物,避免购买景区高价食物。

居住避“洋”就“土”

住宿是外出旅游的费用中花销比较大的一项,所以住宿地点选择是否合适,对旅游成本有很大的影响。一般来说,宾馆的住宿条件上乘,但要想省钱,就不能总想着

“洋”,应从实用的角度考虑“土”一些的招待所、旅馆或者农家宾馆等。

省钱样本——
林磊是一名自由职业者,近年来旅游时,他一般都选择

农家宾馆等住所。“虽然那些地方条件不是很好,但花费合适。到农家宾馆居住,不但节省费用,还能了解一些鲜为人知的民俗。”林先生说。

林磊支着:大家在出游前

可以打听一下要去的地点是否有熟人或比较合适的招待所、旅馆。当然在选择时,也应考虑其地理位置是否便于出行。只要心里有省钱观念,旅游花销自然会减少。

出行避“天”就“地”

如果旅游时间充足,而且路途不是远得需要坐价格较高的飞机来抢时间的话,那么火车、汽车等交通工具也是不错的选择,这样还可以一路上领略窗外的风景。

省钱样本——
张俊生在我市一家企业

工作,去年曾经到深圳旅游。张先生给记者算了一笔帐,从鹤壁到深圳如果选择飞机出行,需要先坐车到郑州,然后郑州飞深圳,这样仅交通一项费用就要一千好几,当然时间不过几小时而已;假如时间充裕则可选择火车,费用仅需要

四五百。

张俊生告诉大家,除了以

上这些省钱招式外,论坛、圈子目前也是爱好旅游的时尚达人们的省钱阵地;大家通过论坛总结出来消费经验,并让这些省钱招数通过网络在大伙儿之间传播;这样一来二去,每个人都可以成为真正的“抠抠”旅游玩家。

春天来了
我们旅游去!

◇晨报见习记者 李敏

日前,记者从我市多家旅行社了解到,自春节黄金周和2月14日情人节两拨旅游热潮平息之后,新一轮的春季旅游又渐渐如火如荼。旅游爱好者们或组团,或以家庭为单位,背上旅行包,换上轻装,追寻春天的脚步,开始了快乐的旅程。

当然,随着机票连连降价打折,各家旅行社也顺势抓住机遇,纷纷推出了“春季特价游”。这可为喜欢旅游却又为花费太高而烦恼的人们带来了好机会。

据新世纪广场西路一家旅行社的负责人郭庭利介绍:“现在报名去南方旅游的人特别多,因为这个时候南方的气候非常适宜,景色也很美,所以,海南、云南、上海、南京等省市成了春季旅游的热门景区。”

华山路某旅行社老板李新华建议爱好旅游的人们,现阶段外出可以坐飞机,因为现在机票已经降至三折,很是划算。

那么,“春季特价游”都为广大市民准备了哪些线路呢?下面就让我们先睹为快吧。

线路一:海南五天四晚常规“含点”行程

第一天,郑州乘飞机赴海口,车览椰城美景。

第二天,车览万泉河、红色娘子军塑像、博鳌玉带滩、亚洲论坛成立会址、万泉河漂流、地矿陈列馆、热带雨林博物馆、东南亚风情园,还有免费温泉浴,晚上可自费欣赏艺人歌舞表演。

第三天,观赏天涯海角、南天一柱、水晶博览中心、珍珠文化馆,还可以自费品尝海南生态茶、欣赏茶道表演,晚上可自费品尝品种多样的风味海鲜套餐。

第四天,赏黎村苗寨,游览素有“东方夏威夷”之称的亚龙湾海滩、中心广场,观蝴蝶谷、贝壳馆,海边拾贝、大东海、东山岭(赠送门票)、土特产商城。

第五天,乘飞机返郑州,安全返鹤壁。

线路二:昆明、大理、丽江、石林双飞七日

第一天,郑州乘飞机赴昆明。

第二天,石林一日游,晚乘火车卧铺赴大理。

第三天,早抵大理,乘船游洱海(赏白族歌舞、品三道茶)、游《天龙八部》影视城、蝴蝶泉、大理古城、洋人街。

第四天,游览丽江古城,感受世界文化遗产、高

原姑苏(小桥、流水、人家)风光,感受丽江之美。

第五天,大玉龙景区。

第六天,自由活动或自费游世博园。

第七天,乘飞机返回郑州,游程结束。

线路三:华东五市+乌镇双卧七日游

第一天,郑州火车站乘火车赴南京。

第二天,观玄武湖湖畔风光,游总统府、江南名园煦园、天王府、清两江总督署、麒麟门、子超楼等民国建筑群,游览周总理生前生活过的地方——梅园新村、逛美食中心夫子庙(文德桥、乌衣巷、神州第一大照壁),自费品尝南京小吃。

第三天,游太湖第一名胜——鼋头渚或央视影视基地——三国城+水滸城(乘仿古画舫,游览太湖、吴王宫、曹营码头,观古装大型表演、武大郎古宅),参观紫砂陶艺馆;赴苏州,参观太湖珍珠苑;晚可自费夜游苏州古运河,观二十座不同风格的苏州桥梁以及乾隆六下江南的御码头等。

第四天,游览四大名园之狮子林、游江南巨富之镇水乡南浔(张石铭故居、嘉业堂藏书楼、小莲庄),赴杭州品杭白菊,晚上可自费欣赏“宋城千古情”表演。

第五天,船游西湖,游览苏堤春晓,花港观鱼(观雷锋塔、三潭印月、断桥、白堤、孤山烟岚等),远观钱塘江大桥及六和塔外景,龙井品茶,赏美轮美奂的丝绸文化表演、游览中国最后的“枕水人家”乌镇,即影视片《似水年华》、《沈万三》等的外景地;乘汽车赴上海;晚上可自费观赏上海万国建筑博览城的上海夜景。

第六天,过南浦大桥到浦东新区,观中华第一高楼金茂大厦,世界第三高塔东方明珠及上海国际会议中心外景,游外滩,“中华第一商业街”南京路,小吃王国——城隍庙商城,参观德国厨具店。

第七天,返回郑州,结束旅程。

线路四:洪谷山大峡谷一日游

乘客车赴洪谷山,游览谢公渠、三连瀑、甘露潭、忘归、双龟望日、唐塔、和尚墓、千佛洞、大缘禅师塔、擎天柱、聚仙峰、远观万丈悬崖之上的金灯寺等景点。